#### 习近平回信勉励中国一重产业工人代表

# 坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平给中国一重产业工人代表 回信,对他们予以亲切勉励并提出殷

习近平指出,我曾两次到一重,大 家对科技创新和产品质量的执着追求 给我留下了深刻印象。这些年,你们聚

力攻关,取得不少新突破,展现了新时 代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、 强国之基。新时代新征程,希望你们坚 守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动 精神、工匠精神,苦练内功、提高本领, 继续为建设制造强国、推动东北全面

振兴贡献智慧和力量。中央企业要深 化改革创新,增强核心功能,提升核心 竞争力,努力做强做优做大,为以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装 备制造业领域的重要骨干企业,总部 位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八 大以来, 习近平总书记两次到中国一 重有关制造基地考察,对企业改革创 新、经营管理等提出要求。近日,获得 过先进模范称号的中国一重产业工人 代表给习总书记写信, 汇报牢记总书 记嘱托加强技术攻关等情况,表达为 东北全面振兴、强国建设贡献力量的

# 政务简报

▲9月28日,贵阳市工商联系统庆祝新中国成立75周年活动之"筑商 杯"会长羽毛球邀请赛、书画作品展暨市工商联(总商会)第四次、第五次企 业家副主席(副会长)轮值活动在白云区举行,市委常委、市委统战部部长徐 红出席并宣布开幕。

(贵阳日报融媒体记者 衣琼)

### 凝聚民族团结力量 共建共享美好家园

#### ——观山湖区金元社区居委会获评全国民族 团结进步模范集体的背后

在 9 月 27 日举行的全国民族团 结进步表彰大会上,贵阳市观山湖区 金阳街道金元社区居民委员会荣获全 国民族团结进步模范集体称号。

近年来,金元社区以服务各民族 群众为出发点和落脚点,按照"党建引 路,充分发挥金元社区党总支的领导 领社区各族群众共建美好家园。社区 老年友好型社区、贵州省党支部标准 化规范化建设示范点等荣誉。

#### 党建引领 凝聚民族团结"向心力"

春节有民乐演奏,元宵举行猜灯 谜活动,中秋做月饼……近年来,金元 社区以"我们的节日"为主题,在各个 传统节日来临之际,组织各族群众开 展诗词诵读、歌舞展演、国学讲座等活 动,大家共聚一堂,其乐融融,洋溢着 手足相亲、守望相助的浓厚情谊。2021 年以来,社区开展以群众为主要参与 者的活动 100 余场。

开展活动,凝心聚力,是金元社区 凝聚民族团结力量的形式之一。金元 社区现有各族群众 10614 人, 企事业 单位、商业网点224家,共驻共建单位 15 个。2020年12月,社区成立了以党 总支书记为组长的民族团结进步工作 领导小组,建立长效机制,推行党建 网、民生网、平安网"三网融合",将党 组织、党员、群众、物业放在"一张网" 里,形成以社区党总支为核心、2个党 支部为纽带、14个网格党小组为支撑、 社区工作者为骨干、党员志愿服务队 为补充的组织架构,有序推进民族团

在具体工作中,社区采取"集中+ 分散""线上+线下"的宣传形式,组 织志愿者深入网格、楼院小区宣传各 民族和睦相处、和衷共济、和谐发展的

多元共治 绘出民族团结"同心圆"

领聚合力、民族团结促和谐"的工作思 核心作用,促进居民交往交流交融,带 先后获得全国先进基层党组织、全国

结进步工作。 精神风采

金元社区还在公共区域大量设置 铸牢中华民族共同体意识的标识标 牌,利用各种宣传媒介抓好各族人民 爱国主义教育、法治教育,努力提升民 族团结宣传工作的传播力、影响力、引 导力,不断形成铸牢中华民族共同体

意识的良好氛围。 近年来,社区提升改造了图书室、 老年活动室等 18 个群众文体活动场 所,为辖区各族群众提供图书阅览、体 育健身、舞蹈展演、老年教育等服务,

不断满足各族群众精神文化需求,实 现"小阵地"传播"大能量"。

2021年3月15日,金元社区成立 了"共治委员会",将辖区驻区企事业 单位、非公企业以及社会组织、个体工 商户等 18 家单位整合起来,积极参 与、支持社区基层治理、宣传培训活动 等各类工作。

居民群众则可以通过"微心愿"。 居民议事会、社情民意窗口、议事廊等 线上线下的形式,提出自己的意见建 议。社区第一时间收集意见建议后,积 极协调物业公司、爱心企业等"共治委 员会"成员单位,主动认领居民诉求, 各方一起协作完成相关工作。2021年 以来,社区协调解决了环境改造、公共 设施完善、功能设施配套等民生实事 60 余件,形成"大事共议、实事共办 难事共解"的共建共治共享模式,社区 服务向着更精准更完善的目标迈进。

#### 贴心服务 搭建民族团结"连心桥"

小棉袄志愿服务队、红满园志愿 服务队等8支志愿服务队持续开展上 门服务、定点服务、集中服务,积极为 群众纾困解难;社区卫生服务站成立, 居民实现就近就医; 社区养老服务站 正式运行,为辖区老年人提供助餐、助 浴、助医等"七助一探"服务……近年 来,金元社区一方面完善设施,一方面 充分发挥居民群众的主动性,组织大 家参加各类志愿服务,积极搭建民族 团结"连心桥"。着力提升群众的获得 感、幸福感、安全感。

"有事您找我",这是金元社区全 体工作人员对群众的承诺,居民只需 一个电话、一条信息,工作人员就会第 一时间赶到现场,帮助居民解决困难; 开通全程代理、网上预约、延时服务等 服务窗口,推动政务事项"一站式"服 务、"一窗式"办结,方便群众咨询办 事。

"金元社区是一个大家庭,在这 里,各族群众团结奋进,共享共建美好 家园。"金元社区有关负责人说,社区 将持续以铸牢中华民族共同体意识为 主线,不断探索社区民族工作新思路、 新方法,继续当好党的民族政策的传 播者,积极促进各民族居民交往交流 交融,全力推进中华民族共同体意识 在社区落地生根、开花结果。

贵阳日报融媒体记者 帅弋

### 2024中国故事共创会 "外籍网红贵州行" 主题分享活动在筑举行

本报讯 9月28日,2024中国故事 共创会"外籍网红贵州行"主题分享活 动在筑举行,来自英国、德国、加拿大、俄 罗斯、比利时、土耳其、越南、墨西哥等国 的外籍专家、媒体记者和自媒体人从不 同视角讲述了对贵州的所见所感。

本次活动由中国日报社、贵州省委 宣传部主办,中国日报网、贵阳市委宣传 部、黔西南州委宣传部承办。分享会上, 中国日报网英国籍专家 Joe Mathew burns 表示,贵州与其家乡苏格兰很像,山 很多,人很热情,感觉在这里找到了家乡 的味道。他将把在贵州的经历分享给更 多友人。

来自土耳其的记者 Lbrahim Orcun

Gokturk 表示,通过这次贵州之行,他对 贵州的自然之美有了更深刻的认识,感 受到贵州丰富的民族文化底蕴。

德国籍自媒体人 Robert Michael Adolf说:"我在贵州已经生活了好几年, 中国的少数民族传统文化让我非常着 迷,我想把这些平时很少有人能看到的 少数民族的传统习俗和文化用相机记录 下来,让更多人了解中国的风土民情。

中国故事共创会 (China Storyteller partnerships)旨在发挥新闻网站和互联网 平台的专业优势,鼓励更多与中国结缘 的国际友人共同讲好中国故事,向世界 展示一个真实、立体、全面的中国。

(贵阳日报融媒体记者 常青)

#### (上接1版)

南明区摒弃各自为战的做法,探索 "多改合一"统筹推进机制,突出"精"改 造、"细"雕琢、"巧"经营,综合老旧小区 改、背街小巷改、地下管网改"多改合 一","留、改、拆、建、运、管"结合,以整 体统筹、片区改造、单元联动的思路系统 推进"一河一道一片"项目的24个子项 目。建立区委改革办牵引破题,住建、文 旅、城更中心牵头抓总,属地街道密切配 合,区属国有企业及市场化专业团队共 同参与的责任体系,高效推动项目建设。

南明区在项目建设中紧盯"一道" 重现历史场景:深入打造总长 2.8 公里的 城垣文化步道南明段,该段共分为文昌 阁-大南门、大南门-次南门、次南门-三元宫3段。其中,文昌阁—大南门段注 重与曹状元街区协同打造文旅商数融合 发展特色街区,大南门-次南门段和次 南门-三元宫段注重重现城垣步道历史 场景。按照施工计划,这三段城垣文化步 道将在今年内完全呈现出来。

新技术的运用,让"一河一道一片" 项目形成了一批数智场景。南明区统筹 运用好图、文、声、光、电和智能技术等手 段,以"古籍展示 + 人文实体书 + 有声 书 + 书院文创"布局具有贵阳人文情怀 的复合型书局;以"陈列+科技"手段打 造张之洞陈列馆、都司府衙陈列馆,呈现 张之洞广开新学、实业兴国、改革军政的 历史贡献,发扬经世务实的城市精神;展 示山海经顶流文化IP爆款灯光秀,打造 沉浸式文旅融合产品;采用数字孪生技 术对甲秀楼进行建模,通过 AR 技术对 甲秀楼进行数字化展示,目前已基本实 现让游客"一码观全貌"。

深入推进"多改合一",全力打造数 智场景,南明区历史文化活化利用不充 分的难题迎刃而解。

#### 丰富一批商业业态,运营更可持续

虽然南明区在"一河一道一片"项 目打造中注意突显"微改造"理念,将投 资成本一再压缩,但预计总体投资金额 仍需 139.01 亿元。

在财力有限的背景下, 想要实现项 目的有效盘活和持续运营,难度不小。因 为项目所处位置人口密集、空间狭窄,土 地开发趋于饱和,可开发利用空间少,投 入资金规模大、改造建设成本高,在现行 城市更新政策调整的大背景下,银行贷

款融资难、政府可用财力弱,建设资金的 投入难以做到全面覆盖,且无法保证收 支两条线的自我平衡。

更具实力的投资方和更丰富的商业 业态,成为"必选"。南明区委改革办认 识到:必须构建丰富的商业业态,实现可 持续的健康经营,才能最大程度激发周 边区域的城市发展活力。

在赴成都、西安、南京等地考察学习 后,南明区委改革办寻找到一剂"药 方",即多元投入的市场运营机制——

强化向上争资,系统化包装地下管 网更新改造、市政基础设施补短板、老旧 片区更新改造等类型项目,积极争取中 央预算内投资,申报地方政府专项债,争 取省市级新型城镇化、旅游产业化基金 等上专资金支持。

强化银行融资,充分盘活利用国有 资产、临建资产等向银行融资,召开项目 推介会,向金融机构推介项目。

强化社会筹资,采取规划前置、市场 置、团队前置、招商前置,通讨区域内 国有资产盘活、征收改造、收租收储、新 增建筑、文化赋能等方式推动试点项目 增值,吸引社会资本投资,系统解决好 "投"有来源、"收"有保障、"还"有能力 的问题。

同时,紧盯"一片",丰富消费业态: 充分利用甲秀楼、翠微园等众多历史文 化资源,融入城市漫游、时尚消费、产业 总部等新经济业态,将翠微片区打造成 贵州经典传承地、数字场景创新地、时尚 潮流引领地,具有纲维有序、礼乐交融等 特性的"贵州客厅"。

目前,南明区通过区域内国有资产 盘活、征收改造、收租收储、新增建筑等 方式,采取"新招一批、保留一批、提升一 批、挖潜一批"的运营管理策略,引进落 地和提升改造了一大批经营业态。

作为"试验田"的曹状元街区一期 共引进了37个品牌,推出文创定制产品 近80个品类,222个商铺经改造后提升 了质感和商业活度,已荣获省级夜间文 化活动旅游消费聚集区、贵阳市特色商 业步行街等称号。

南明区委改革办相关负责人表示, 南明区将以钉钉子精神切实把 "一河一 道一片"打造成"城市更新样板区",努 力发出改革试点"好声音",高效发挥其 潜在的巨大经济价值、社会价值、文化价 值,助力贵阳建设国家历史文化名城。

# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 9月30日上午举行

#### 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是 中华人民共和国成立 75 周年。9月30 日是国家设立的烈士纪念日, 当天上 午, 习近平等党和国家领导人将同各

界代表一起,在天安门广场向人民英 雄敬献花篮。

届时,中央广播电视总台将进行 现场直播。

中

"中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族。"在 全国民族团结进步表彰大会上, 习近平总书记从各民族 血脉相融、信念相同、文化相通、经济相依、情感相亲等 五个方面深入阐述"中华民族共同体的形成和发展是人 心所向、大势所趋、历史必然",深刻指出"五千多年中 华文明所孕育的伟大祖国、伟大民族,永远是全体中华 儿女最深沉、最持久的情感所系"

一部中国史, 就是一部各民族交融汇聚成多元一体 中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一 的伟大祖国的历史。在几千年历史长河中,中国人民始终 团结一心、同舟共济,建立了统一的多民族国家,发展了 56个民族多元一体、交织交融的融洽民族关系,形成了守 望相助的中华民族大家庭。特别是在抵御外侮、防止分 裂、维护统一的进程中,各族人民空前团结、同仇敌忾,书 写了中华民族艰苦卓绝、气壮山河的伟大史诗。历史充分 表明,我国各民族共同开拓了祖国的辽阔疆域,共同缔造 了统一的多民族国家,共同书写了辉煌的中国历史,共同 创造了灿烂的中华文化,共同培育了伟大的民族精神。中 华民族多元一体是我国的一个显著特征,是先人们留给 我们的丰厚遗产,也是我国发展的巨大优势。

中华文明具有突出的统一性, 深厚的家国情怀与深 沉的历史意识, 为中华民族打下了维护大一统的人心根 基,成为中华民族历经千难万险而不断复兴的精神支 撑。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难, 却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终坚持国 土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同 信念。各民族之所以团结融合,多元之所以聚为一体,源 自各民族文化上的兼收并蓄、经济上的相互依存、情感 上的相互亲近,源自中华民族追求团结统一的内生动 力。历史充分表明,各民族血脉相融,是中华民族共同体 形成和发展的历史根基;各民族信念相同,是中华民族 缔造统一的多民族国家的内生动力; 各民族文化相通, 是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因;各民族 经济相依,是中华民族构建统一经济体的强大力量;各 民族情感相亲,是中华民族一家亲的坚强纽带。

各族人民亲如一家,是中华民族伟大复兴必定要实 现的根本保证。在推进中国式现代化的新征程上,我们要 更加深刻认识到,中华民族是各民族长期交往交流交融 的结果,各民族只有不断团结融合、自觉融入中华民族大 家庭,才能拥有更美好的未来;我们统一的多民族国家是 由各民族共同缔造的,也必须由各民族共同维护、巩固和 发展;灿烂的中华文化是各民族共同创造的,铸就社会主 义文化新辉煌必须不断增强对中华文化的认同, 不断增 进各民族文化互鉴融通;各地区各民族只有不断融入国 家发展大局、加强经济交流合作,才能更好推动国家经济 繁荣、更好实现自身经济发展;情感上相互亲近是形成和 发展中华民族共同体的坚强纽带, 各族人民都要倍加珍 惜、不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族 关系,不断夯实中华民族共同体建设的人心基础。

中华民族是一个命运共同体,一荣俱荣、一损俱损 习近平总书记深刻指出:"在这片辽阔、美丽、富饶的土 地上,各族人民都有一个共同家园,就是中国;都有一个 共同身份,就是中华民族;都有一个共同名字,就是中国 人;都有一个共同梦想,就是实现中华民族伟大复兴!" 面向未来, 更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党 中央周围, 持续增强中华民族的归属感、认同感、荣誉 感,坚定铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族 共同体建设, 我们就一定能凝聚起同心共圆中国梦的强 大合力。

新华社北京9月28日电

## 华民族共同 习 贯彻 习 成 近 平 和 发 记 展是 在 全 国 民 族 所 间 大 会上 所 要 趋

#### 深化农村改革 赋能乡村振兴 奋力谱写贵阳贵安农业农村现代化新篇章

(上接1版)城乡融合发展是中国 式现代化的必然要求,要结合贵阳 贵安资源禀赋优势,按照特色化、差 异化、集聚化发展原则,完善种植 业、养殖业、加工业、流通业、农旅及 其他服务业"五业"发展体系,探索 推进体现城乡互利、互惠、融合发展 导向的农业农村发展体制机制,积 极发展山地高效都市农业。

聚焦联农带农,巩固和完善农村 基本经营制度。农村基本经营制度是 推动乡村全面振兴的制度基础,要以 新型农业经营主体为重点、社会化服 务为支撑,健全以种养大户、家庭农 场、专业合作社、龙头企业"四大经 营主体"为主的农业经营体系,探索 推行"1+1"村集体经济混合所有制 发展方式,赋予农民更加充分的财产 权益,增强集体经济发展活力,引领 产业发展壮大,带动群众持续增收。

聚焦资源盘活,深化"四块地" 改革。处理好农民和土地的关系是农 业农村改革的主线, 要积极推进耕地 的所有权、承包权、经营权"三权分 置",找准深化农村土地制度改革的 突破口和着力点,围绕耕地流转、林下 经济、闲置盘活、高效利用"四个关 键",健全兼顾国家、集体和农民利益 的土地增值收益分配机制,持续推进 耕地、林地、宅基地、集体建设用地 "四块地"改革,因地制宜发展富民产 业,真正让土地资源活起来、用起来。

聚焦多元投入,完善推动乡村

全面振兴长效机制。推进乡村全面 振兴作为新时代新征程"三农"工作 的总抓手,要健全乡村振兴多元投 入机制,重点聚焦稳粮、保供、优种、 活市、联工"五个关键"协同推进工 作体系建设,完善"一乡一业、一村 一品、一产一企、一家一特、一人一 技"促进乡村产业振兴机制,大力推 进乡村人才队伍建设"引、育、留、 用"工作机制和农村文化繁荣发展 机制,有力有效推动乡村产业、人 才、文化、生态、组织"五大振兴"。

聚焦和美乡村,完善农村"五 治"推进机制。农村"五治"工作顺 应广大农民过上美好生活的期待, 是保障和改善民生的关键抓手,要 结合学用"千万工程"经验,落实 "四在农家·和美乡村"分类推进机 制,持续完善"四个关键"治房、"三 水同治"治水、"五个环节"治垃圾、 "三个同治"治厕、"三个重点"治 风推进机制,规范化、制度化、专业 化推进农村"五治",绘就贵阳贵安 宜居宜业和美乡村新画卷。

岳兵表示,贵阳贵安农业农村系 统将进一步坚定改革决心信心,以 推进乡村全面振兴为目标,以深化 改革创新为动力,谋细抓实农业农 村改革任务,积极探索形成一批具 有贵阳贵安特色的"三农"改革成效 经验,奋力争当学习贯彻全会精神

的执行者、行动派、实干家。 贵阳日报融媒体记者 李佳旭

### 溪和城・分类广告 ● 办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858

**分类刊登指南:** ★ 50 元 11 字

线上办理广告请扫码关注 -



结婚、庆生、贺寿等重大时 刻表达您的心意,全城见证。 ●咨询电话:0851-85813858 QQ 2606408746

贵阳日报帮您

"传情达意"

章,声明作废。 ●贵阳美筑居装饰工程有限公司不慎遗失 公章、财务章、法人章,声明作废。

● 遗失开阳县城西村旧寨组简代平 2017 年所发土地确权证作废。 ●姜金遗失贵 AD76908 网约车运输证正

本,证号520102027811号,声明作废。 ●杨守华遗失贵阳阳明花鸟市场有限公司 摊位 3F-T046、T047 保证金收据,金额人 民币壹万元整,特此声明作废。

(标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料) 公告

通

原车主方泽文于 2000 年将牌照为贵 A5EE67 的汽车牌照给现车主许先强,限现 车主15日处理违章,逾期后果自负。方泽文 15718617998

> 注销 公

: 18685190007 根据《事业单位登记管理暂行条例》,已核 准以下单位的事业单位法人注销登记,现予 公告(注销公告第202409267196期)。贵阳 市南明区自然资源综合行政执法大队(统 一社会信用代码:12520100MB11502624) 贵阳市南明区事业单位登记管理局

2024年9月29日 遗 失

●贵阳市都市花园业主委员会,遗失中国光

大银行股份有限公司贵阳分行云岩支行开 户许可证,核准号J7010038939101,声明作

15185005326

● 声明人代冰 (身份证号 520102196708202423)、方辛鑫(身份证号 520102199412142410)位于贵阳世纪城龙泽 苑 B1 区车位 E092 号的原始车位合同(1412 号)不慎遗失,现声明作废,由此产生的经济 纠纷和法律责任由声明人承担。

●贵州瑞安消防设施维保有限公司遗失公